

“मुख्य समाचार”

- राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने नौणी विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में मेधावी विद्यार्थियों को पदकों से नवाजा।
- राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने नए शोधार्थियों से अपना ज्ञान किसानों व बागवानों तक पहुंचाने का किया आह्वान।
- परिवहन मंत्री गोबिंद ठाकुर ने बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए सांझे प्रयासों की बताईं जरूरत।
- और पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी को पूण्य तिथि पर कृतज्ञ राष्ट्र ने दी श्रद्धांजलि।

दीक्षांत समारोह

राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद ने आज सोलन जिले में नौणी स्थित डॉक्टर वाई.एस. परमार बागवानी व वानिकी विश्वविद्यालय के नौवें दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता की। इस अवसर पर उन्होंने मेधावी विद्यार्थियों को स्वर्ण पदक प्रदान किए। समारोह में स्वर्ण पदकों के अलावा 4 सौ 62 विद्यार्थियों को डिग्रीयां भी दी गईं। राष्ट्रपति ने 9 स्वर्ण पदक विजेताओं में 6 छात्राओं को उपाधि देने पर खुशी जताते हुए प्रदेश में चलाए जा रहे बेटी-बचाओ, बेटी पढ़ाओ अभियान की सराहना भी की। उन्होंने कहा कि बेटियां हर क्षेत्र में आगे हैं।

श्री रामनाथ कोविंद ने कहा कि शिक्षित युवा वैज्ञानिक कृषि क्षेत्र में स्वरोजगार अपनाकर अन्य लोगों को भी प्रोत्साहित करें। उन्होंने विद्यार्थियों से कृषि की नवीनतम तकनीक अपनाने का आह्वान किया। राष्ट्रपति ने कहा कि हिमाचल ने गुणवत्तापूर्ण कृषि व बागवानी में अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनाई है। उन्होंने प्रदेश में फल व सब्जी प्रसंस्करण संबंधी उद्योग लगाने पर बल देते हुए कहा कि इससे किसानों व बागवानों को अपने उत्पादों के उचित दाम मिल सकेंगे।

दीक्षांत समारोह-2

समारोह में राज्यपाल व कुलाधिपति आचार्य देवव्रत ने विद्यार्थियों से अपनी शिक्षा का ज्ञान किसानों व बागवानों तक पहुंचाने का आग्रह किया।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने कहा कि प्रदेश सामाजिक व आर्थिक क्षेत्र में प्रगति कर रहा है और विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों ने सेब व सब्जी उत्पादन में नई तकनीक से किसानों को जोड़ने में अहम भूमिका निभाई है। मुख्यमंत्री ने वैज्ञानिकों और किसानों के बीच बेहतर तालमेल की जरूरत पर बल दिया ताकि राज्य फलों, सब्जियों, फूलों और औषधीय पौधों के उत्पादन में विशेष स्थान अर्जित कर सके। जयराम ठाकुर ने विश्वविद्यालय

को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए बधाई दी। भारतीय अनुसंधान व विस्तार परिषद् शिक्षा के उप महानिदेशक एन.एस. राठौर ने कृषि में उच्च शिक्षा पर व्याख्यान दिया। विधानसभा अध्यक्ष राजीव बिंदल सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री राजीव सहजल, सांसद वीरेन्द्र कश्यप, विधायक धनीराम शांडिल और विश्वविद्यालय के कुलपति अशोक कुमार सरपाल सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति समारोह में मौजूद रहे।

राष्ट्रपति दौरा

इस बीच कल राज्य सरकार की ओर से राष्ट्रपति का शिमला स्थित राज्य अतिथि गृह पीटरहॉफ में नागरिक अभिनंदन किया जाएगा। 23 मई को राष्ट्रपति प्रदेश के गणमान्य लोगों, मंत्रियों, अधिकारियों और पत्रकारों के लिए अभिनंदन समारोह का आयोजन रिट्रिट में करेंगे।

यातायात व्यवस्था

इधर राष्ट्रपति के प्रवास के दौरान मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने मंत्रिमण्डल के सहयोगियों और अधिकारियों के साथ शहर के विभिन्न भागों में राष्ट्रपति के समारोह में शामिल होने के लिए टैम्पो ट्रैवलर्स का उपयोग कर एक नई पहल की है। पथ परिवहन निगम ने 8 ऐसे वाहनों की व्यवस्था की है जिन्हें ऐट होम, नागरिक अभिनन्दन और राष्ट्रपति भवन में विभिन्न समारोह में जाने के लिए प्रयोग किया जा रहा है। मुख्यमंत्री सहित विधानसभा अध्यक्ष राजीव बिंदल, मंत्रिमण्डल के सदस्यों, मुख्य सचिव और राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों ने आज सचिवालय से रिट्रिट और रिट्रिट से सचिवालय तक टैम्पो ट्रैवलर में यात्रा की। जयराम ठाकुर ने कहा कि सरकार की ये पहल आम लोगों को असुविधा से बचाने में मदद करेगी और कम वाहनों का उपयोग शहर में सुचारु आवाजाही बनाए रखने में सहायक सिद्ध होगा। ये पहल लागत में कमी और पर्यावरण संरक्षण की दिशा में एक प्रयास है।

इस बीच मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर और उनके मंत्रिमण्डल के सहयोगियों ने आज राष्ट्रपति निवास द रिट्रिट में राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद से जलपान के दौरान बातचीत की।

स्कूल आदेश

उधर शिमला शहर में कल वीवीआईपी मूवमेंट को देखते हुए शहर के सभी सरकारी व गैर सरकारी स्कूलों में दोपहर डेढ़ बजे अवकाश करने के जिला प्रशासन ने निर्देश दिए हैं। उपायुक्त अमित कश्यप ने बताया कि वीवीआईपी मूवमेंट के दौरान कुछ अवधि के लिए चिन्हित सड़कों पर वाहनों की आवाजाही को भी प्रतिबंधित किया गया है। उन्होंने कहा कि ऐसे में बच्चों को घर वापिस पहुंचने में परेशानी को देखते हुए ये आदेश जारी किए गए हैं।

गोबिंद

परिवहन मंत्री गोविंद ठाकुर ने प्रदेश में बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं पर चिंता जताते हुए कहा है कि सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए सरकार व जनता की भागीदारी ज़रूरी है। कुल्लू में

आज एक बैठक की अध्यक्षता करने के बाद पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने कहा कि सरकार व परिवहन विभाग अपनी जिम्मेवारी ठीक से निभा रहे हैं और कानून अपना काम कर रहा है। उन्होंने कहा कि कुल्लू की मणीकर्ण घाटी में कल हुई दुर्घटना लापरवाही की वजह से हुई है और एक गाड़ी में 16 लोग सवार थे जो नियमों की सरासर उल्लंघना है। गोबिंद ठाकुर ने कहा कि ओवरलोडिंग को रोकना बहुत जरूरी है और इसके लिए यातायात नियमों की अवहेलना करने वालों से सख्ती से निपटा जाएगा। उन्होंने कहा कि लापरवाही व सावधानी से गाड़ी न चलाने की वजह भी दुर्घटना का कारण बनती है। परिवहन मंत्री ने कहा कि ब्लैक स्पॉट को जल्द ठीक करने के लोक निर्माण विभाग को निर्देश दिए गए हैं। इससे पहले कुल्लू में जिलाधिकारियों के साथ विभिन्न विकास कार्यों व योजनाओं की समीक्षा बैठक में परिवहन मंत्री ने कहा कि रायसन और मनाली में विद्युत सब स्टेशन स्थापित किए जाएंगे। उन्होंने बिजली बोर्ड के अधिकारियों को इस संबंध में प्राथमिकता के आधार पर भूमि चयन के निर्देश दिए।

विपिन परमार

स्वास्थ्य मंत्री विपिन परमार ने कहा है आर्युविज्ञान महाविद्यालय हमीरपुर में जल्द ही कक्षाएं आरम्भ की जाएंगी। शिमला स्थित इंदिरा गांधी मैडिकल कॉलेज में छात्रों के वार्षिक कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए आज उन्होंने ये बात कही। विपिन परमार ने मैडिकल छात्रों से अध्ययन में रूचि रखने और नशे से दूर रहने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि इस महाविद्यालय से शिक्षा प्राप्त चिकित्सक देश-विदेश के विभिन्न चिकित्सा संस्थानों में अपनी उत्कृष्ट सेवाएं दे रहे हैं और इसी से कॉलेज का नाम विश्वभर में प्रसिद्ध है।

श्रद्धांजलि

कृतज्ञ राष्ट्र ने आज पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी को उनकी 27वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि अर्पित की। पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह, यूपीए अध्यक्ष सोनिया गांधी तथा कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी सहित कांग्रेस के अन्य नेताओं ने दिल्ली में राजीव गांधी के समाधि स्थल वीरभूमि पर पुष्पांजलि अर्पित की। आज ही के दिन 1991 को चेन्नई के निकट श्रीपेरम्बदूर में आत्मघाती हमले में उनकी हत्या कर दी गई थी। इस दिन को आतंकवाद रोधी दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस मौके पर प्रदेश ने विभिन्न कार्यक्रम आयोजित कर पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित की गई। राजधानी शिमला के छोटा शिमला स्थित सदभावना चौक पर राजीव गांधी की प्रतिमा पर ऊर्जा मंत्री अनिल शर्मा ने पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। पूर्व मुख्यमंत्री व कांग्रेस विधायक वीरभद्र सिंह ने भी राजीव गांधी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। ऊर्जा मंत्री ने इस मौके लोगों को सदभावना शपथ भी दिलाई। विधायक नंदलाल, मोहन लाल बराकटा, विक्रमादित्य सिंह और नगर निगम महापौर कुसुम सदरेट सहित अन्य लोगों ने भी राजीव गांधी को श्रद्धासुमन अर्पित किए। पार्टी

कार्यालय राजीव भवन में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ठाकुर सुखविंदर सिंह के नेतृत्व में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया।

श्रद्धांजलि-2

इस बीच प्रदेश युवा कांग्रेस द्वारा अध्यक्ष मनीष ठाकुर की अध्यक्षता में रिज मैदान पर रक्तदान शिविर लगाया गया। शिविर का शुभारम्भ प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ठाकुर सुखविंदर सिंह ने किया। इस दौरान करीब एक सौ 6 लोगों ने रक्तदान किया। इस मौके विधायक नंदलाल, मोहन लाल बराक्टा, अनिरुद्ध सिंह, विक्रमादित्य सिंह और पूर्व विधायक रोहित ठाकुर मौजूद रहे। विक्रमादित्य सिंह और अनिरुद्ध सिंह सहित कई पार्टी कार्यकर्ताओं ने भी रक्तदान किया।

भूकम्प

किन्नौर व शिमला जिलों में आज बाद दोपहर 4 बजकर 21 मिनट पर भूकम्प के हल्के झटके महसूस किए गए। मौसम विभाग शिमला के निदेशक मनमोहन सिंह ने बताया कि भूकम्प की तीव्रता रिचेक्टर पैमाने पर 4 दशमलव एक आंकी गई है। भूकम्प का केन्द्र किन्नौर जिले में भारत-तिब्बत सीमा पर रहा। रिकांगपिओ से हमारे प्रतिनिधि ने बताया कि भूकम्प से पूह पुलिस थाने के रसोई घर की छत टूट गई है हालांकि किसी जान माल के नुकसान का कोई समाचार नहीं है।

चार साल

राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन सरकार केन्द्र में चार वर्ष पूरे कर रही है। आकाशवाणी का समाचार सेवा प्रभाग विभिन्न मंत्रालयों की उपलब्धियों को रेखांकित करने के लिए "चार साल मोदी सरकार" नाम से विशेष श्रृंखला प्रसारित कर रहा है। इसके अंतर्गत आज "स्वस्थ भारत" विषय पर केन्द्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री जे.पी.नड्डा के साथ बातचीत प्रसारित की जाएगी।